10.

Concetti di Analisi Matematica di Base

Appello Cognome e nome (stampatello) C.L. (M/F)
del giorno

09/09/02

Una e una sola ¢ la risposta esatta. Annerire la casella scelta cosi: m
Punti per ogni risposta: Esatta = 3, Bianca = 0, Errata= —1.
Tempo a disposizione: 1 ora e 45 minuti.

. Sia f:R — R definita dalle formule f(z)=x+sinmz se x ¢ {0,1} e f(0) = f(1) =0.

Allora @ f € continua e non differenziabile in 0; f e continua e non differenzia-
bile in 1; f ¢ discontinua in 0; [d] f & differenziabile in 0.

. Sia f : R? — R? data dalla formula f(z,y) = e%(z,y,0) e sia L il suo differenziale

in (0,1). Allora, per ogni h = (hy,hy) € R*, Lh vale [a]| 2hy + ho;
(h17 hl + h270) ; (hlehlv thhlao (h17 hl + h2) .

);
. Sia f:(0,+00) — R data dalla formula f(z) = 2zIn*z. Allora f/(1) vale [a] 1;

[b] 2; [¢] 0; [d] —2.

. La successione {(n+2y/n)/(2n+1)} [a] diverge a +oo; |£| converge a 1;

¢ infinitesima; @ converge a 1/2.

. La serie Y°7 (=1)"*1n=3/2  [a] converge semplicemente; |£| diverge a +o00;

diverge a —o0; converge assolutamente.

L’integrale fol sintxdr vale [a| —2/m; |£| 2; -2 @ 2/m.

Sia f:R — R una funzione e si ponga a, = f(1/n) per n > 0 intero. Allora [a] la
serie > 7, a, converge se f(x) = o(z?) per x — 0; |£| la serie Y > | a, divergese f

e costante; la serie Y | a, converge se f(z)=o(1) per x — 0; @ se >0 an
converge allora f e continua in 0.

. Sia f : R — R. Perché f sia integrabile in [1,2] & sufficiente che

[a] f sia differenziabile nell'intervallo (1,2); |£| f sia limitata in R; i limiti

lim, 1+ f(z) e lim,_,o— f(z) esistano finiti; @ f sia continua in (0, +00).

. Sia S la superficie sferica di centro (0,0,0) e raggio 2 e sia f : R3 — R definita da

flr,y,2) = (2> +y? + 22)/2 se z, y e z sono tutti e tre positivi e f(z,y,2) = 0
altrimenti. Allora lintegrale [q(z +y + 2z + f(x,y,2))dS vale [a] 0; |£| 4 ;

27 @ .
I limite lim, g+ (x +sin2z))/(z +2?) vale [a] 3; |£| +00; 1; @ 2.
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